
Konference IATEFL v Brightonu v roce 2024 přinesla zásadní změny ve svém zaměření, přičemž 

jedním z hlavních témat byla umělá inteligence (AI) ve výuce angličtiny. Oproti předchozímu ročníku, 

kdy byly umělé inteligenci věnovány pouze dva příspěvky, byla letos celé sekci po všechny dny 

vyhrazena právě AI. Tento posun reflektuje rychlý vývoj v oblasti technologií a jejich aplikace ve 

vzdělávání, což naznačuje, že umělá inteligence už nyní významně ovlivňuje způsob, jakým se 

angličtina vyučuje, a tento vliv bude v budoucnosti dále narůstat. 

Jedním z hlavních bodů diskuze bylo, jak umělá inteligence dokáže snížit zátěž učitelů, zejména při 

plánování lekcí, opravování prací a vytváření učebních materiálů. Učitelé a odborníci diskutovali o 

tom, jak technologie může pomoci studentům nejen s gramatikou a slovní zásobou, ale i s poslechem 

autentických záznamů a dalšími dovednostmi, které jsou klíčové pro jejich jazykový rozvoj. Například 

některé nástroje, jako je AI generování výukových materiálů nebo aplikace pro autonomní učení, jsou 

již ve fázi testování a začínají se postupně integrovat do vzdělávacích systémů. 

Co je však klíčové, je rovnováha mezi technologiemi a lidským faktorem. Většina přednášek 

zdůrazňovala, že technologie by nikdy neměla nahrazovat učitele, ale naopak by měla být nástrojem 

pro usnadnění a personalizaci výuky. AI může pomoci s diagnostikou a poskytovat studentům 

zpětnou vazbu mimo třídu, avšak roli učitele jako facilitátora a motivátora nelze zanedbat. 

Během konference bylo jasně patrné, že zájem o využívání AI nástrojů rychle roste, přičemž učitelé si 

začínají uvědomovat, jak mohou tato řešení vylepšit jejich pedagogickou praxi. Oproti loňským 

příspěvkům na téma AI, které byly spíše teoretické, letošní ročník přinesl konkrétní příklady z praxe a 

návody na efektivní začlenění těchto technologií do výuky. Tento trend ukazuje, že AI ve výuce 

angličtiny již není jen abstraktní koncept, ale reálný nástroj, který bude do budoucna zásadně měnit 

obor jazykového vzdělávání. 

Celkově lze říci, že IATEFL 2024 otevřela novou kapitolu v přístupu k výuce angličtiny, kde technologie 

a umělá inteligence hrají stále významnější roli, a to nejen jako doplňkový prostředek, ale jako hlavní 

pilíř inovací ve vzdělávání. 
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